



# 连续强降雨致多县市受灾

## 宁津、乐陵、平原等地组织抢险救援,暂无人员伤亡

本报8月5日讯(见习记者 王明婧 李榕 通讯员 王树清 刘敏) 连日来,先后受副热带高压和台风的影响,德州连日强降雨,宁津县宁乐新河和跃丰河乐陵市化楼段水位迅速猛涨,漫堤倒灌,宁津县柴胡店镇、杜集镇11个村庄被淹,村内最深积水处达1.5米,乐陵市3个乡镇6个村庄面临被淹,平原县三唐乡受灾耕地已接近6.1万亩。相关部门紧急组织抢险救援,群众被转移到安全地带,无人员伤亡。

宁津县受灾最严重的是柴胡店镇于庄村。4日夜至5日清晨,这里的降雨量达121.8毫米,

加上7月31日的168毫米降雨,累积降雨量达到289.8毫米。宁乐新河上游泄洪,造成河水外溢倒灌,柴胡店镇于庄、魏庄、王庄、苑庄、张定、王秀、白庙7个村被淹。据不完全统计,仅柴胡店镇就房屋倒塌1500多间,农田受灾面积5万多亩。

从5日凌晨4点开始,灾民陆续转移到柴胡店镇东崔蔬菜批发市场,8000多名受灾群众全部转移到安全地带。供电、水利、民政等部门到现场待命,分发救灾物资。目前受灾群众全部得到妥善安置。

8月2日晚9点,跃丰河乐陵市化楼段水位迅猛上涨,下游3

个乡镇6个村庄面临被淹,乐陵市迅速组织500人围堰堵复,至3日凌晨3点,险情全部解除,未出现人员伤亡。

连日的强降雨造成乐陵市德惠新河、马颊河上游客水大量涌入,河道水位持续偏高,致使支流跃丰河发生倒灌,下游东郑、后屯等6个村庄面临威胁。乐陵市委、市政府高度重视,防汛指挥部紧急启动I级防汛响应,由分管副市长坐镇指挥,武装部政委亲临一线,组成了包括武装部民兵、6个乡镇(街道)和水务局、财政局干部,以及当地自发群众在内共500人的救援抢险队。3日凌晨3点,险情全

部解除,未出现人员伤亡。

目前,乐陵市共有100余名抢险队员在该险工地段集结待命,随时准备抢险排涝,还组织专人对辖区内所有涉及安全度汛的重点地段、重点村庄,进行24小时不间断排查,发现问题及时排除,及时预警,确保汛期人民群众生命财产安全万无一失。

平原县三唐乡政府从7月31日起就动用15台大功率抽水机24小时不停地工作,帮助村民排水,目前已转移危房居民876户,救灾物资、救援队伍早已准备好随时待命,将灾害降到最低。

## 明日立秋入末伏 气温又要蹿高

本报8月5日讯(记者 孙婷婷) 连日来,先后受副热带高压和台风的影响,德州连日降雨,空气湿度明显上升,让不少市民感觉很潮湿。5日,记者从德州市气象局了解到,未来几天,天气转晴,最高气温又要“蹿”至35℃。

据德州市气象局工作人员介绍,连续一周的降雨之后,本周天气转晴。

据介绍,未来几天,风力较小,外加湿度较大,导致空气流通较弱,极易出现“闷热”的桑拿天。据气象局预测,11日之后,德州还有一场降雨。

具体天气预报:6日,多云,东北风转东风2~3级,最低气温23℃,最高气温32℃。7日,晴,东风2~3级,最低气温22℃,最高气温34℃。8日,晴,东风2~3级,最低气温23℃,最高气温34℃。9日,晴转多云,东风2~3级,最低气温23℃,最高气温35℃。10日,多云,东风2~3级,最低气温24℃,最高气温33℃。11日,多云转雷雨,东风2~3级,最低气温23℃,最高气温31℃。12日,雷雨,东风2~3级,最低气温22℃,最高气温31℃。

## 公厕房顶塌了 上厕所成难题

本报8月5日讯(见习记者 李明华) 近日,市民刘女士拨打本报热线称,连日降雨致小区内公共厕所部分房顶坍塌,影响附近居民的正常生活。

5日上午11时许,记者来到位于东风中路的刘女士所居住的小区(山东公路机械厂宿舍)。刘女士所说的公共厕所的女厕所房顶已经塌了个窟窿,房顶掉下一块,支撑厕所的木头陈旧不堪。

记者了解到,该小区内大部分住房为已经修建了三四十年的平房。因房屋修建时间较久,平房内没有卫生间。这座已经损坏的厕所是小区内居民唯一的厕所。“前两天下雨,厕所屋顶塌了,都不敢来这上厕所。”居民王女士说。

有不少居民称,因该处厕所年久失修,很多居民都选择到附近青少年的公厕。但青少年宫晚上不开门,居民晚上也只能去这处已损坏的厕所。“晚上没路灯,雨天路滑,晚上上厕所真麻烦。”居民刘女士说。

下午4时许,记者多次联系负责该处物业的德州公路机械厂的物业办公室,但电话一直未有人接听。“前几次厕所坏了,物业都能及时来修理,不知道这次怎么一直没有人来修。”有小区居民称。



## 抢修保电

近日,全市范围内连续出现强降雨,多处供电设施出现险情。德州供电公司启动夏季防汛紧急预案,组成150支应急抢险队,100余部抢修车辆投入救灾工作,对重点泄洪闸及水利设施实行24小时蹲守。

本报通讯员 代兆民 黄涛 摄影报道

## 特写



平原县付庄村的村民开挖7条水渠,抢排积水。本报记者 马志勇 摄

## 6万亩耕地“命悬”七条沟

本报8月5日讯(记者 郭光普) 连日降雨让平原县三唐乡耕地泡在水中,5日上午,记者在三唐乡付庄村看到,村民动用挖掘机在玉米地里挖出七条沟渠帮助泄洪,三唐乡政府工作人员称这次降水为60年一遇,目前确定受灾耕地已接近6.1万亩,当地政府已作出积极措施应对水患。

5日上午,记者在平原县三唐乡付庄村看到,村民已

经在玉米地里挖出了六七条排水沟,每条沟大约七八十厘米深,一米多宽,从玉米地里延伸出来通到村口的河沟里。“从1号开始挖的,一共挖了七条,总共4000多米吧。”付庄村支书荆平田告诉记者,7月30日降雨持续两天地里的水已经积到半米多深,村里用来排水的平陵河已经涨满甚至倒灌到田地里,“当时没办法,只好把河沟头上的坝口打开,先让河里的水位降

下去,又挖的沟。”据村民介绍,这场降雨让付庄村近800多亩玉米地被泡,尽管已经挖开沟渠排水,仍有两三百亩玉米地因离河沟比较远无法排水,至今仍被水泡,“光挖沟就损坏了10多亩玉米地,损失是必然的,尽量挽回吧。”

记者了解到与付庄村紧靠的刘站、刘王、赵刘安等四个村庄的耕地均被水泡。5日下午记者联系了平原县三

唐乡政府办公室,工作人员邱振称,三唐乡本来地势就比较低,根据县水利部门统计这次降雨60年一遇,截至目前全乡60个自然村已经有6.1万亩耕地受灾,当地政府从7月31日起就动用15台大功率抽水机24小时不停地工作,帮助村民排水,目前已转移危房居民876户,救灾物资、救援队伍早已准备好随时待命,力争将灾害降到最低。

受降雨影响市场骤然变冷

## 西瓜降价也卖不动了

本报8月5日讯(见习记者 王明婧 李榕) 5日,记者在德运果品粮油批发市场采访发现,受近日德州普遍降雨影响,西瓜销量受到影响,有的瓜农提出降价依然没能拉动销量。

5日上午,德运果品粮油批发市场内,一辆辆装满西瓜的大车停放在院内,批发商有的打牌,有的睡觉,看上去很清闲。“这一车西瓜是4天前从东

北拉来的,总共30吨,连日降雨,基本上没卖,今天早上走了些货,还剩下15吨左右,不知道什么时候才能卖完。”批发商侯女士说。据了解,批发商从东北、内蒙一带购进西瓜,主要销往河北,少部分卖给德城区的零销商。

“零销商卖不动,来市场拉货的少,批发商的货滞留,就不会再订货,这就造成了市场的

连锁反应。”曲先生给记者算了一笔账:西瓜的进价是4毛钱左右,每车往返运费16000元左右,市场进门费每车6000元,加上人工费等费用,换算下来一斤西瓜卖价6毛8才不会赔本。“我现在每斤只卖6毛5,赔本卖销量仍不好。”曲先生无奈地说。

“时间一长,西瓜就会缩水,重量变轻,到时候赔得更多。”曲先生说,每车西瓜能折

秤1000斤,下雨天西瓜容易烂,正常天气时每车扔200来斤的烂瓜,现在能扔400到500斤,时间久了更不好推算。

记者在市场看到,批发商秦先生正在往地上卸瓜。他说,这车西瓜一个星期都没有卖完,车主要把车收回去,他只能摆在地上。令秦先生头疼的是,之前预定的西瓜也到了,“市场不景气,这可怎么卖啊?”